

## Тревожное затишье

НЕ ЗАВЕРШИВ НАЧАТОЕ, СУБПОДРЯДЧИКИ ПРЕВАЛИ РАБОТЫ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ МОЛЗАВОДА. ЧАСТЬ СТРОЕНИЙ МОЖЕТ ВЫЙТИ ИЗ СТРОЯ.

Многие успели сделать в нынешнем году строения на сооружении нового городского молочного завода. Закончена кирпичная кладка стен холодильных камер главного корпуса, построен подсобный корпус, котельная, гараж, частично подготовлена территория под благоустройство. При годовом плане 290 тысяч рублей за десять месяцев освоено 242 тысячи рублей.

Сопоставляя плановое задание с фактическим выполнением, можно прийти к выводу, что на объекте все обстоит нормально. За каждый прошедший месяц строители осваивали в среднем по 24 тысячи рублей. Примерно такой же среднесуточный объем они должны осваивать до конца года, чтобы выполнить план.

Но среднемесячные показатели не отражают истинного положения. Если в период мая-августа осваивалось по 30—40 тысяч рублей за месяц, то в сентябре-октябре — наполовину меньше, а в ноябре работы почти совсем прекратились. Сейчас на объекте тревожное затишье. Работает только 14 человек. Субподрядчики, за исключением работников участка Ростовского теплоэнергетического управления «Южтехмонтаж», в работе не участвуют. Между тем, до наступления зимы на заводе нужно обязательно выполнить большой объем работ.

Взять, к примеру, крышу главного корпуса. По проекту на нее нужно уложить мягкую кровлю. Если это не сделать сейчас, то во время осенних дождей она напитается влагой. Мороз порвет стяжку, нарушит теплоизоляцию, бетонную укладку и крыша придет в негодность. Потраченные средства, как говорят, вылетят в трубу.

Настил мягкой кровли должен произвести коллектив СУ-2, которым руководит т. Дулимов. На планерках трижды определялись сроки, но положение от этого не изменилось. Около трех тысяч квадратных метров крыши остаются без кровли.

Это только на главном корпусе. А на подсобном помещении все подготовлено к настилу еще в прошлом году, но до сих пор асфальт не уложен ни на одном квадратном метре.

В августе строители передали ПМК-735, которой руководит т. Немчинов, все траншеи для прокладки внутриплощадочной канализации. Но полностью монтаж не закончен и по сей день.

Сначала тов. Немчинов ссылаясь на нехватку людей, а когда ему предложили взять рабочих из другой строительной ор-

ганизации, он отказался. — Сделаем своими силами, — заявил он тогда и забыл о своем обещании.

Теперь он выставляет другую причину: нет железобетонных колец для канализационных колодцев. А эти кольца валяются на территории строящегося Рябичевского винозавода. Можно, на конец, обойтись и без них, выложив колодцы из кирпича.

Субподрядчики знают об этом, но ничего не делают. А ведь осенние дожди заполняют водой открытые траншеи, заливают трубы, а зимой мороз выведет их из строя. И не только на территории строительной площадки, но и вне ее. Там тоже еще уйма работы: трубы не опрессованы, колодцы не смонтированы. Один раз траншеи уже обвалились, их очистили. Теперь снова придется выполнять эту же работу. Где же здесь здравый смысл? Почему субподрядчики так бесхозяйственно транжирят государственные средства?

Все эти недостатки не дают возможности вести работы по благоустройству территории, прокладке теплотрассы, низковольтных силовых кабелей. Подготовленная площадка под асфальтирование превратилась в обширный котлован, куда уже сейчас начинает стекаться вода.

Аналогичное положение и внутри главного корпуса. Земляной пол весь изрыт траншеями под канализацию. Они подготовлены еще в сентябре, но работники участка «Кавсантехмонтаж» не приступают к монтажу труб.

— Работаем на других объектах, — поясняет начальник участка т. Кобицкой. — Возможно только в конце ноября начнем монтаж.

А ведь на последней планерке срок начала монтажа был определен 30 октября.

Восторонние ознакомились с положением на объекте, мы пришли к убеждению, что субподрядчики имеют возможность форсировать работы. У них есть для этого все необходимое.

Молзавод — важная для города стройка. И чтобы не испортить уже сделанное, нужно завершить начатое, довести его до конца.

Рейдовая бригада «Ленинца»:

И. ПЕТРОВ — каменщик, И. РЕВИН — бетонщик, Н. МИТНИК — внешт. корр. «Ленинца», И. КРИВОКОНЕВ — сотрудник редакции и друг.

# Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 182 (5845)

Среда, 17 ноября 1971 года.

Год издания 41-й

Цена 2 коп.

● Переписка соревнующихся

## И зимой — высокую продуктивность



На страницах газеты «Ленинец» я познакомилась с письмами доярок из колхоза имени Ленина Г. Ерофеевой, шофера автобазы № 1 С. А. Семедлева и других. Считаю, что поступают они очень правильно, начав социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов девятой пятилетки. Для нас, рядовых труженников, нет более почетной задачи, чем в каждодневном труде превратить в жизнь решения XXIV съезда КПСС. Ведь планы партии — это и наши планы. Оттого, как мы будем трудиться, в конечном счете, зависит рост богатства нашей Родины, улучшение нашей жизни.

Это хорошо понимает и коллектив нашей молочной фермы. Мы стараемся работать так, чтобы из месяца в месяц росла продуктивность животных. Между доярками, скотниками развернуто боевое соревнование. Большинство из них уже выполнило свои годовые обязательства.

Вместе с другими труженниками фермы колхоза наш коллектив внес достойный вклад в выполнение заданий по сдаче молока государству в первом году пятилетки. Совхоз отправил на молокоприемные пункты молока в 2,5 раза больше, чем планировалось на год.

В борьбе за повышение продуктивности животных

и я стараюсь идти в передних рядах. Хотя до конца года остается еще полтора месяца, я уже выполнила свои годовые обязательства по надою молока. На каждую фуражную корову его надола более 1,800 килограммов.

Принимаем мы все меры и к тому, чтобы продуктивность коров не снижалась и зимой. Намного раньше и больше, чем в прошлом году, у фермы заготовлено грубых кормов. В рационе кормления коров впервые будут отличное люцерновое сено искусственной сушки и сенаж.

Хорошо подготовлены помещения. Дояркам созданы условия для работы.

Мы используем каждую возможность для экономии кормов. Пока позволяет погода, коров ежедневно выгоняем на пастбища. Запас кормов даст нам возможность в трудные весенние месяцы не снижать надои молока.

Как и товарищи, выступившие в газете, я наметила для себя на второй год пятилетки более высокие рубежи. Сделаю все, что будет в моих силах, и личную пятилетку выполню досрочно.

А. ДАВИДОВА,  
доярка мясовоховоза  
«Дубенцовский».  
НА СНИМКЕ: А. И. Давыдова.

## Ударными темпами

Коллектив Волгодонского участка «Кавэлектромонтаж» производственный план октября выполнил на 112 процентов при производительности труда 103 процента. К 1 ноября выполненное годовое задание по генподряду СУ-31, а по генподряду СУ-1 еще 20 октября. Большой вклад в выполнение планов внесли бригады электромонтажников тт. Шабалы, Климовича, которые соревнуются между собой.

Бригада т. Шабалы успешно выполнила мон-

тажные работы на производственной базе СУ-31. Теперь трудится на строящейся фильтровальной станции — пусковом объекте этого года. Выполнив свои обязательства, бригада вышла победителем за октябрь, обогнав всего лишь на два процента электромонтажников т. Климовича, которые не менее успешно вели монтажные работы на жилье, готовили к сдаче дома № 3, № 5, № 11. Теперь же выполняют работы на домах № 8, № 9 и № 1 горисполкома с хо-

рошим качеством. Бригада Н. С. Пешкова успешно трудится на другом промышленном объекте. Ею подготовлен к сдаче цех жидких моющих Волгодонского химкомбината.

Электромонтажники участка хорошо трудятся и на сооружении Николаевского гидроузла. Правобанговая трудовая вахта — бригада В. А. Матюшкина ускоренными темпами ведет монтаж высоковольтной линии.

В. РЕЙХЕРТ,  
начальник участка  
«Кавэлектромонтаж».

## ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ

Успешно завершает свой трудовой год прорабство землеройных механизмов Волгодонского участка механизации строительства.

Уже более 10 дней машинисты башенного крана И. В. Зотов, А. В. Нечепуренко и В. П. Филиппов трудятся в счет 1972 года.

Не менее успешно завершили свой трудовой год и машинисты железнодорожного крана В. Ф. Сорокобатики, В. П. Панченко и В. И. Ромахов.

Экипажи этих кранов выполняют ответственную работу по выгрузке строительных материалов и оборудования, которые поступают на базу УПТК «Ростсельстрой». Как правило, они перевыполняют сменные задания на 8—11 процентов.

Большого успеха добились также машинисты гусеничного крана И. Р. Домачук и А. Н. Крылов, обеспечивая бесперебойную работу бетонно-растворного узла СУ-31. Они выполняют нормы выработки на 109—110 проц.

А. ЗУБАНЕВ,  
наш внешт. корр.

## Поиск продолжается

На автобазе № 1 продолжается активная работа по претворению в жизнь требований Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии и бережливости. В этом году рабочими и ИТР подано 64 предложения, направленных на совершенствование производственных процессов, дающих экономию сырья и материалов. 28 предложений уже внедрено в производство, что дало экономии 19 тысяч рублей.

Активную помощь в экономии и бережливости предприятию оказывают рационализаторы. Так, недавно слесари Николай Москаленко, Федор Слезов и электросварщик Николай Татаринцев смонтировали стеллаж для обкатки редукторов заднего моста и коробки передач автомобиля. Теперь на автомобиле ставятся редукторы уже опробованные, с гарантией, что исключает вынужденный простой машин.

Е. БОРИСОВ,  
наш корр.

## РАНЬШЕ СРОКА

Восемь работников нововозрожденного цеха Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики выполнили личные годовые задания за девять месяцев. А в октябре годовые планы завершили еще восемь человек. Среди них Таисия Гончарова, Лидия Романцова, Надежда Барыникова, Евгения Машинкина и другие.

**СЕРГЕЯ** Михайловича Антропова партийная организация цеха № 15 химкомбината выделила для работы в городской комиссии по делам несовершеннолетних в качестве общественного воспитателя.

Работает Сергей Михайлович дорожным рабочим. Дома своих двое детей. А тут нужно «чужих» воспитывать.

Первым, с кем пришлось Сергею Михайловичу много поработать, как общественному воспитателю, был мальчик Коля Ковальчук. Он плохо учился, уходил с уроков, нарушал дисциплину на уроках, отличался дерзким озорством в обще-

ственных местах. Родители Коля что-то в свое время упустили, незаметно потеряли незримую нить, связывающую детей с ними. Коля, как мы часто говорим, вышел из-под влияния родителей.

Нужен был наставник, чье право на воспитание, на требовательность и совет мог признать подросток. Таким наставником стал ему Сергей Михайлович. Он не отобрал это право у родителей, не разорвал связь сына с отцом и матерью.

Он укрепил и право и связь. Потому, что он не упрекал, не сетовал. Он помогал, и стал другом и сыну, и родителям.

Сейчас кажется совсем обыденным, что Коля закончил восемь классов, а

потом ПТУ. Теперь он работает вместе с Сергеем Михайловичем в одном цехе. Он уже не Коля, а Николай Ковальчук — примерный человек и уважающий свое дело рабочий. Приятно и Сергею Михайловичу, что он подал в нужный момент

руку тому, кто ее ждал. Руку теплую и крепкую. Рабочую руку.

Сейчас Сергей Михайлович помогает ученику девятого класса Сергею Вырскому. Он на какое-то время заменил ему отца. Хо-

дит к нему в школу, домой. Помогает, советует, контролирует, но в такой мере, что это не надоедает, а как-то заставляет Сергея быть собранным и постоянно готовым отвечать за свои дела. И у них завязалась хорошая дружба, ко-

торая всегда является надежной опорой особенно для тех, кто растет.

На днях я встретил Сергея Михайловича в кабинете председателя комиссии по делам несовершеннолетних. Он рассказывал о сво-

их делах. Я понял, что Сергей Вырский будет хорошим человеком и принесет радость матери и пользу обществу. Мне хотелось о многом спросить Сергея Михайловича, но он спешил на работу.

И я решил рассказать людям, что есть такой человек, коммунист Антропов Сергей Михайлович, который, закончив свой рабочий день или получив выходной, идет нести общественную службу, выполнять ответственное партийное поручение. Он сам строит и воспитывает строителей. Такой не скажет «моя хата с краю». Ему до всего есть дело, он за все в ответе. В нем мы видим черты настоящего коммуниста, борца за человека будущего общества, которое строим.

П. БРОВКО,  
наш внешт. корр.

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ ВОСПИТАТЕЛЬ



По ударному несут трудовую вахту первого года девятой пятилетки рабочие цеха № 12 химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ А. И. Алексеева, Л. Д. Елисеева и А. Г. Ласько (на снимке слева направо).

Свои обязанности по обслуживанию картоноделательной машины они выполняют отлично, что дает возможность коллективу цеха успешно справляться с выполнением социалистических обязательств.

Фото А. Бурдюгова.

### • СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

## Будни депутатской комиссии

В многогранной работе городского Совета депутатов трудящихся большую роль играют постоянные депутатские комиссии. Через них Совет узнает ежедневные нужды людей и добивается их удовлетворения. И если комиссия работает хорошо, то на участке, который представляет комиссия, влияние Совета возрастает и нужды людей удовлетворяются полнее и быстрее.

Комиссию по здравоохранению и социальному обеспечению в городском Совете возглавляет депутат, врач горбольницы Анна Яковлевна Вершинина. Ее работа давно заслужила признание и высокую оценку трудящихся. Благородное чувство всегда спешит на помощь людям, внимательность и чуткость, чисто профессиональное «на что жалуетесь» сливает воедино депутата и врача.

Посмотрев внимательно, какие вопросы обсуждаются на заседании комиссии, сразу можно определить, что комиссия живет насущными нуждами людей.

Здесь рассматривались вопросы о состоянии и мерах по снижению заболеваемости и производственного травматизма на предприятиях, о работе лечебных учреждений города, о состоянии и мерах по улучшению оказания неотложной медицинской помощи населению, о под-

готовке промышленных предприятий к работе в зимних условиях. Как рабочие на предприятиях обеспечены бытовыми помещениями, как соблюдаются правила техники безопасности и проводятся оздоровительные мероприятия — все эти вопросы находятся постоянно в поле зрения комиссии. Каждый вопрос глубоко изучается, ведется анализ данных здравоохранения, затем принимаются соответствующие меры.

Так, например, изучая данные о заболеваемости и травматизме, комиссия обратила внимание, что наибольший процент облитых и травмированных в цехе № 6 химкомбината, грейдером и литейном цехах опытно-экспериментального завода. Изучение вопроса на месте показало, что в этих цехах много ручного труда, не соблюдаются правила техники безопасности, плохая вентиляция, сквозняки. Члены комиссии сделали соответствующие представления администрации, профсоюзным органам и добились устранения многих недостатков.

Большую работу комиссия проводит по контролю за обеспечением хороших бытовых условий для рабочих на предприятиях. Из года в год улучшаются условия работы на химкомбинате, лесоперевалочном комбинате, однако процент обеспечения бытовыми помещениями на отдельных предприятиях еще низок. Так, например, на ТЭЦ обеспеченность душевыми установками составляет 43 процента, не лучше обстоит дело и на некоторых других предприятиях. Комиссия понимает, что борьба за нормальные бытовые условия, есть борьба и за высокую производительность труда, и считает это дело общим и важным для администрации и всех общественных организаций.

Активно работает в комиссии Д. И. Самарина, Р. А. Федорченко, Г. Ю. Мухина, Л. И. Гордеева. Их общий труд сделал комиссию одной из лучших постоянных депутатских комиссий горисполкома.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

П. ПАВЛОВ

### Правофланговые соревнования

Коллектив ремонтно-энергетического цеха опытно-экспериментального завода досрочно выполнил производственный план первого года пятилетки.

**ОБШИРНОЕ**, светлое помещение. В ряд выстроены станки, окрашенные в теплые тона. Везде чисто, тепло, уютно.

Этот цех не выпускает продукцию для потребителей. Он считается вспомогательным. Рабочие занимаются ремонтом заводского оборудования, изготавливают отдельные детали, которые требуются непосредственно заводу.

В цехе дружный коллектив, в честь которого на заводе не раз поднимался флаг трудовой славы. В красном уголке цеха установлено знамя, переданное коллективу в честь 50-летия Советской власти на вечное хранение.

И сейчас ремонтники трудятся с большим подъемом. В третьем квартале, например, заняли (в который уж раз) первое место среди вспомогательных цехов. А в канун 54-й годовщины Великого Октября они завершили свой годовой план по объему выполненных работ и открыли счет второго года пятилетки.

Из года в год в цехе повышается производительность труда. За 10 месяцев нынешнего года, например, она возросла на 18 процентов против плана и на 8 процентов против уровня того же периода прошлого года.

У нас каждый третий — рационализатор или изобретатель, — говорит начальник цеха В. И. Новиков. — Лишь отдельные технологические операции выполняются вручную. Еще недавно притирка суппор-

тов при ремонте станков производилась вручную. Это была непроизводительная, очень медленная работа. Теперь она выполняется с помощью приспособления, изготовленного в цехе. Производительность труда повысилась в десятки раз, значительно улучшилось качество. Большой эффект дает приспособление А. В. Свиридова, которое он применяет при расточке цилиндров.

У ремонтников стало законом, что за качество выполненной работы несет ответственность непосредственный исполнитель. Не случайно цех не имеет рекламаций.

Как и все рабочие завода, ремонтники ведут борьбу за экономию и бережливость. В производство внедрено 28 различных предложений с общим экономическим эффектом около четырех тысяч рублей.

Взять, например, пустые кислородные баллоны. Они годами валялись из-за неисправности вентилей. Сейчас баллоны по предложению Н. И. Горгоца, Г. Ф. Евтерева и В. И. Новикова восстанавливаются и используются в работе.

В коллективе немало хороших мастеров своего дела. Среди них Т. Паук, С. Береговой, В. Гончаров, В. Лопаткин и другие. Четвертая часть всех работающих в цехе носит почетное звание ударника коммунистического труда. Почти столько же добиваются этого права.

Хороший старт взяли работники цеха в новой пятилетке. Но это только начало пути. Впереди у них еще большая и трудная дорога. Чтобы пройти ее, потребуются новые усилия.

Ц. ДУРИЦКИЙ,  
рабочий завода.

химических и цементных заводах, в горячих цехах над печами обжига для того, чтобы уберечь воздух от загрязнения вредными

Внутри цилиндра — решетка-каплеотбойник с множеством мелких дырочек, несколько ниже — такая же решетка. Меж-

каж-каплеотбойниках «кипящий слой» водяной пены. Вредоносные частицы в виде окиси меди, углерода, фтористых соединений

Ими можно очищать любые объемы воздуха с любой степенью очистки. Коэффициент полезного действия, в отличие от ранее применявшихся пенных аппаратов очистки, составляет сто процентов. Производительность — до ста тысяч кубометров воздуха в час.

Струйно-пенный скруббер разработан Ереванским научно-исследовательским институтом горно-металлургической промышленности.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

П. ПАВЛОВ

## НА ВДНХ СССР ДУШ ДЛЯ ВОЗДУХА

отходами производства. В этом аппарате применен струйно-пенный способ очистки.

Основная его часть — цилиндр, постепенно переходящий в верхней конусной частью в выводную трубу.

ду решеток в боковой стенке цилиндра входное отверстие для воды, а под ним — отверстие для подачи загрязненного воздуха.

Воздух встречается с водяной струей и образует на решет-

или селена и мышьяка смачиваются и выпадают в камеру-сборник, примыкающую к нижней части цилиндра.

На практике струйно-пенные скрубберы изготавливаются из нержавеющей стали.

# Преображаем землю

Рассказ о строителях Дубенцовского ССМУ

Если вам доводилось проезжать по автотрассе Волгодонск—Ростов, то вы не могли не обратить внимания на бесконечно тянущуюся сеть оросительных каналов, роскошную поросль виноградной лозы, массивы садов. Все это здесь на солончаковой степи насадил человек.

Мы, сельские строители, продолжаем украшать и преобразовать земли левобережья Дона. Расширяем сеть оросительных каналов, прокладываем новые, ремонтируем дренажную сеть, возводим некоторые производственные и бытовые объекты в совхозах объединения Донвино.

В распоряжении СМУ есть необходимая техника, имеются и хорошо подготовленные кадры.

Работ выполнено на 7,8 тысячи рублей при плане 5,6 тысячи.

Освоены также все средства, выделенные на ремонт оросительной сети Рябичевскому винсовхозу.

Коллектив СМУ прилагает все усилия к тому, чтобы уже в будущем году на возвышенных землях, принадлежащих Краснодонскому винсовхозу, поливались виноградники на 600 гектарах. У Нижне-Донского оросительного канала завершается сооружение мощной насосной станции, к плантациям проложены трубопроводы.

Земледельцам Большовского винсовхоза мы помогли спланировать под насаждения садов и виноградников 74 гектара земель. Здесь же, впер-

трубам. Через каждые 50 метров от подземных труб выведены гидранты. От них по шангам вода самотеком пойдет в междурядья садов и виноградников.

В нынешнем году подземные трубы проложены более чем на семи километрах при плане 6,5 километра. Земледельцы совхоза уже смогли этой осенью из гидрантов оросить насаждения на 300 гектарах.

Кроме этого, большой объем работ выполнен на землях совхозов Мартыновского района. В Денисовском винсовхозе, например, наши монтажники забетонировали каналы более чем на двух с половиной километрах.

За оставшееся время до конца года мы стремимся не только освоить запланированные средства, но и сделать большой объем работ. В том, что намечено будет выполнено, не сомневаемся. Люди у нас отличные. Только хорошее можно сказать, например, о заведующем мастерской, механизаторе с двадцатилетним стажем, Г. Д. Литвинове. Он никогда не уйдет из мастерской, пока не будет выполнен срочный заказ, не отремонтирована нужная машина.

Так же поступают и коммунисты автослесари Н. С. Окин, слесарь-монтажник И. Г. Шилев. Более двадцати лет исправно «лечит» машины СМУ автослесарь Ф. Д. Дмитриев.

Добросовестно трудятся скреперисты И. П. Сепик, А. С. Димитров, экскаваторщики Д. М. Кожанов, А. С. Скрипка, шоферы И. Ф. Емченко, А. Д. Зимин и другие. Как и весь коллектив, они решили во втором году новой пятилетки внести еще более весомый вклад в преобразование земель нашего края.

**В. ВДОВЕНКО,**  
прораб ССМУ.

**НА СНИМКЕ: передовой токарь Дубенцовского ССМУ И. Е. Чубкин осматривает трубы для подземного полива.**



Между механизаторами, монтажниками, строительными рабочими, ремонтниками СМУ развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему улучшению использования орошаемых земель.

Годовой план за десять месяцев выполнен на 91 процент. В винсовхозах произведено различных работ на 400,664 рубля. В Октябрьском винсовхозе наши механизаторы в этом году очистили дренажные каналы, отремонтировали коллекторы.

вые на левобережье Дона, монтажники СМУ строят подземную оросительную сеть. Центральная насосная станция подает воду на возвышенность, где проложен оросительный канал. Вода по нему идет навстречу воде Нижне-Донского оросительного канала. Из верхнего канала можно оросить более тысячи гектаров земель. В эту площадь входят 75 гектаров садов и виноградников Большовского винсовхоза, которые расположены на взгорье. Вниз по склону вода из канала пойдет по проложенным в земле

## ГОЛОВИНСКИЕ ПРИВЕСЫ

грамма. Это самый высокий в марийских хозяйствах результат года. И другой превосходный итог — на один центнер привеса затрачено всего 79 рублей или на семь с лишним рублей меньше по сравнению с прошлым годом.

Раньше сдавали животных на убой весом в 300 килограммов. Телятницы решили продлить откорм бычков еще на три месяца, чтобы получить дополнительно центнер мяса высшей категории. Доход колхозу от этого 178 рублей. Иными словами, от каждого затраченного рубля хозяйство выручает в этом случае более двух рублей.

— Все мы пришли на ферму в одно время, — рассказывают телятницы. — Уже четыре года бригадой откармливаем крупный рогатый скот. Мы заинтересованы продавать животных только большим весом и высшей упитанности. Кормов в хозяйстве достаточно, они под руками. В суточном рационе четыре килограмма концентратов, в летнее время — зеленая смесь, сейчас — корнеплоды и грубые корма. Но не только за счет хороших кормов достигаются высокие привесы. Животным нужен еще твердый распорядок дня, тщательный уход.

**Йошкар-Ола.**  
(Норр. ТАСС).

## У хороших хозяев



Каждое утро, в любую погоду, спешат на первую молочнотоварную ферму мясовыводческого совхоза «Дубенцовский» Е. А. Ляшек и В. А. Житкова. Они доярки и соревнуются между собой. Обе выполнили обязательство по надоям молока, взятые на первый год пятилетия.

Впереди сейчас идет Е. А. Ляшек. На фуражную корову она уже надояла по 2,550 килограммов молока, обогнав подругу более чем на 120 килограммов.

**НА СНИМКЕ (слева направо):** Е. А. Ляшек и В. А. Житкова.

Фото А. Бурдюгова.

## Они стали победителями

Итоги социалистического соревнования животноводов за 10 месяцев

**ФЕРМЫ.** Первое место по району среди молочнотоварных ферм прочно занимает МТФ № 5 колхоза «Большевик», которую возглавляет Федор Михайлович Полубедов. Средний надой на фуражную корову на этой ферме составляет 2,554 килограмма. По 2,356 килограммов молока на фуражную корову получили доярки второй МТФ колхоза имени Ленина, занимающей второе место (заведующая Надежда Николаевна Дякина). Вслед за ними идет МТФ № 1 этого же хозяйства (заведующая Клара Федоровна Ковалева).

**ДОЯРКИ.** Первые места — за доярками колхозов «Большевик» и имени Ленина. К трехтысячному рубежу приближаются Евдокия Николаевна Баранова из колхоза «Большевик», надоявшая по 2,756 килограммов на фуражную корову; Валентина Ивановна Зновец из этого же хозяйства, ее результат — 2,739 килограммов. У Антонины Михайловны Орловой из колхоза имени Ленина надой на фуражную корову составил 2,711 килограммов.

**ТЕЛЯТНИЦЫ.** Высокие показатели у телятниц колхоза «Большевик». Мария Алексеевна Клевцова, Прасковья Семеновна Маркина и Клавдия Калистратовна Медве-

дева получают по 782 грамма ежесуточного привеса каждого из 164 своих питомцев. Среди животноводов, выращивающих телят на подсосе, первое место у Анастасии Алексеевны Пашкевич из колхоза имени Орджоникидзе. Ее результат — 961 грамм суточного привеса каждого теленка. Всего на шесть граммов отстает от нее старший скотник из мясовыводческого совхоза «Большевик» Федор Кузьмич Расторгуев.

**СКОТНИКИ.** Первое место занял старший скотник мясовыводческого совхоза «Дубенцовский» Иван Филиппович Предков. На его попечении находится 700 голов крупного рогатого скота. Суточный привес каждого животного равен 1,192 граммам. Однако же результаты у идущих следом за ним Ивана Егоровича Злобина и Василия Васильевича Савельева из колхоза «Клич Ильича» — они добиваются по 1,100 граммов ежесуточного привеса.

**ПТИЧНИЦЫ.** Лидия Васильевна Сорокина и Антонина Васильевна Нагибина из птицевыводческого совхоза имени Черникова обязались получить за год по 174 яйца от каждой из пяти тысяч своих несушек. Первая уже добилась результата 168 яиц от курицы-несушки, вторая — 161 яйцо.

## Животноводы планируют

В эти дни животноводы колхоза имени Орджоникидзе прилагают усилия к тому, чтобы выполнить план сдачи молока государству. Его еще осталось отправить на молокоприемные пункты 180 тонн. Животноводы рассчитывают до конца года продать молока государству не менее 200 тонн.

Животноводы колхоза «Клич Ильича» тщательно подготовились к массовому отелу. На МТФ № 1, в специально отведенном для отела корпусе, два боксированных отделения для стельных коров и для новорожденных телят. Помещение утеплено, хорошо вентилируется и аккуратно выбелено. Особое внимание уделено здесь санитарно-профилактическим мероприятиям: в отделениях — повсюду чистота, у входов — заправленные дезинфекционные ящики.

В остальных корпусах этой фермы обстановка также вполне зимняя. Полностью механизирован только один корпус, где работает транспортер-кормораздатчик. Но механическая дойка, автопоилки и транспортеры для уборки навоза из помещений есть везде и работают исправно.

В помещениях сделан необходимый ремонт, застеклены окна и выбелены стены. По бригадире и главному зоотехнику О. И. Кононенко надо строже следить за регулярным проведением санитарных дней, за тем, чтобы все доярки вовремя чистили животных.

Две другие фермы колхоза — третья молочнотоварная и вторая, специализированная на откорме крупного рогатого скота, также хорошо подготовлены к зиме.

Обеспеченность кормами в колхозе в этом году несколько ниже прошлогодней. Сена и соломы заготовлено, правда, больше плана, но силоса явно недостаточно: всего 5,834 тонны вместо планировавшихся 9,965. Такое положение, несомненно, потребует от колхозных животноводов крайне экономного расходования кормов. Подспорьем им послужит запас сенажа, его заготовлено пять с половиной тысяч тонн. Это позволит хотя бы частично покрыть дефицит сочных кормов.

Рейдовая бригада «Ленинца»:

**М. ГОРЯЧЕВА** — доярка;  
**Н. ШАБЛИНКО** — зоотехник - селекционер;  
**Л. ШАМАРДИНА** — сотрудник редакции.

## В НОВЫХ КОРПУСАХ

Намного легче будет проходить зимовка скота у животноводов Романовского рисовыводческого совхоза. Осенью строителями были сданы в эксплуатацию механизированные коровники. В них разместились оба гурта дойных коров, а всего свыше 500 голов. Бригадиром новой МТФ назначен Н. И. Матушко.

Среди доярок фермы ширится соревнование за увеличение производства молока, за его высокое качество. Годовые обязательства уже выполнили М. М. Петровец, П. С. Волосухина, А. В. Димкова и другие доярки.

**А. РОМАНОВ,**  
селькор.

АДРЕС  
ПЕРЕДОВОГО  
ОПЫТА

Более двухсот бычков и телок общим весом около 100 тонн продан государству колхоз «Победитель» Медведевского района Марийской АССР. Вырастили их четыре телятницы Головинской фермы: Мария Масленникова, Валентина Долгорукова, Антонида Попенова и Анна Масленникова. Им потребовалось лишь полгода, чтобы семи-восьмимесячных черно-пестрых телят, весивших в день приема по 180—200 килограммов, откормить до четырех центнеров.

У Марии Масленниковой, например, животные за сутки прибавляли в весе по полтора с лишним кило-

# „ЖУРНАЛИСТ“ В ГОСТЯХ У „ЛЕНИНЦА“

На этой странице мы предлагаем читателям «Ленинца» ряд материалов, которые напечатаны в одиннадцатом номере «Журналиста».

Наш журнал — издание газеты «Правда» и Союза журналистов СССР. Он рассчитан не только на профессиональных журналистов. Среди наших подписчиков — рабселькоры, партийные и комсомольские работники, люди самых разных профессий, которых интересуют проблемы прессы, телевидения и радио.

Видное место отводится политической публицистике.

Большое внимание в новом году мы будем уделять обсуждению профессиональных вопросов, показу опыта, исследованию журналистских удач и промахов.

Трижды редакция журнала вместе с факультетами журналистики трех университетов — Московского, Ленинградского и Уральского приглашала выпускников средних школ принять участие в конкурсе «Проходной балл». Свои способности к нашей профессии продемонстрировало более десяти тысяч юношей и девушек. Это состязание в литературном мастерстве, умении видеть, осмысливать явления жизни завоевало широкую популярность. Конкурс решено сделать в «Журналисте» традиционным.

Публикация воспоминаний бывалых журналистов, отрывков из художественных и документальных произведений, посвященных теме прессы, переводов, очерков и фельетонов входит в наши планы

на 1972 год. Мастера отечественной публицистики выступят на страницах журнала с размышлениями о жизни и о времени под рубрикой «Проблемы, о которых мы пишем».

Мы намерены широко печатать письма наших читателей, отвечать на них со страниц «Журналиста», разрабатывать подсказанные почтой темы.

Словом, интересных планов много. И мы надеемся, что старые и новые читатели и друзья журнала еще более обогатят наши планы и помогут их осуществить.

Редакция «Журналиста».

(Предлагаемые материалы печатаются в сокращении).

Позвольте, дорогой читатель, вновь вернуться к теме, о которой шла уже однажды речь на этой странице, — теме нового политического климата на земле. Тогда, вскоре после съезда нашей партии, оценивая зарубежные отклики на программу мира, выдвинутую в Отчетном докладе ЦК КПСС, мы могли говорить об этом, разумеется, лишь как о перспективе. Безусловно, желательной, достижимой, но все же, как о перспективе.

Теперь, полгода спустя, у нас есть возможность и основания говорить о вполне ощутимых признаках потепления, хотя, казалось бы, осень и не самое подходящее для этого время. Можно, оказывается, договориться о взаимоприемлемом решении западно-берлинских проблем, четверть

века служивших детонатором напряженности, источником повышенной нервозности и взаимной подозрительности. Можно, оказывается, продвигаться постепенно вперед на советско-американских переговорах в Хельсинки по ограниче-

между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и федеральным канцлером ФРГ В. Брандтом европейские, да и иные зарубежные наблюдатели пишут не только о новой фазе ослабления напряженности в Европе, но и о на-

на континенте сдвигов как нельзя более рельефно.

Мир и в самом деле будто выходит из гнетущего застоя, в котором пребывал четверть века и который массе людей начинал казаться чем-то неизбежным и роковым. И сейчас,

дискуссией, что они воспринимаются как деловые, оправданные и серьезные даже в тех кругах, где прежде по инерции, упавшей от «холодной войны», и по канонам идеологического противостояния от них отмахивались как от

смысл и существенно преимущества — непосредственные и длительные, что сосуществовать лучше, безопаснее и выгоднее, чем противостоять, зарывшись в траншеи «холодной войны». По всему судя, число рационально мыслящих по ту сторону увеличивается. Иначе ведь и не объяснить, почему капиталистическая Франция столь достойно и уважительно приняла Генерального секретаря Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнева; а капиталистическая Канада — советского премьера А. И. Косыгина. Это ли не признание принципов мирного сосуществования, с которыми вышло на международную арену наше государство пятьдесят четыре года назад!

Страница обозревателя

## СССР — ГАРАНТ МИРА

нию стратегических вооружений. Можно готовить общеевропейское совещание по вопросам безопасности и сотрудничества. Можно, наконец, подойти и к тому, чтобы всерьез приняться за проблему сокращения вооруженных сил и вооружений в Европе.

После крымской встречи

чале переломного периода в ее истории — переходе от отношений времен «холодной войны» к отношениям нового характера с широкими возможностями всестороннего сотрудничества. Встречу Л. И. Брежнева с В. Брандтом называют исторической и называют обоснованно: она выражает суть происходящих

думается, столь же важно уяснить себе и оценить должным образом эти перемены, как и не поддаваться искушению считать все желаемое действительным. Мы с вами в полном праве испытывать удовлетворение тем, что эти советские внешнеполитические инициативы служат сейчас стержнем международных

лозунгов пропаганды. Мы вправе утверждать, что одобренная XXIV съездом программа мира уже оправдывает себя.

Не благие намерения (история к таковым недоверчива), а рационализм подсказывает сейчас правящим деятелям Запада, что в здравом смысле есть

### КНИГИ. Рецензии, аннотации

#### Точка наблюдения

АВТОР — репортер. И мы узнаем об этом уже с обложки его книг. Первая (1966 год) — «Москва глазами репортера». Вторая (1970-й) — «Московские сокровища. Книга репортажей Льва Колодного». (Обе книги выпущены издательством «Московский рабочий»). Четко обозначен жанр. И объявлен предмет постоянного пристрастия автора: Москва. Л. Колодный — однолюб. Пишет о своем городе, о его сокровищах.

Это репортер не фиксирующий, а думающий. Деталь у него не ради детали. Ради мысли. Не обыгрывание слов, не игра в образы. Раздумья. Неожиданные

обобщения, выраженные как-то очень вещественно.

У Колодного всегда любопытно избранная точка наблюдения, та «вышка», с которой ведется репортаж. Кстати, «вышки» у Колодного часто раскавыченны: пожарная каланча, телевизионная башня, заводская труба. Он любит забираться на верхотуру и обозревать Москву, скажем, с колокольни Ивана Великого. Но вот чтобы рассказать о новой московской магистрали, втором Арбате, проспекте Калинина, он ведет нас не по ней, как полагалось бы, а под ней, по проложенной под высотными зданиями самой настоящей улицы из складов, платформ, подсобных помещений, холодильников, по третьему Арбату, и это чрезвычайно увлекательно.

У «Московских сокровищ» есть особенность. Книга отнюдь не перенаселена. В ней предметов, фактов, событий больше, чем людей. Некоторые репортажи (особенно о науке) или совсем безлюдны, или люди в них несут чисто служебные функции, как гиды-разъяснители. Конечно, Колодный придирчив. Не каждого пускает он к себе на страницу. А кто допущен — так уж по истинному достоинству. Независимо от занимаемой должности.

Абрам СТАРКОВ.

#### Наука убеждать

КАКОЙ след в сознании человека оставили прочитанные им газетные мате-

риалы, какое влияние они оказали его поступки? Под этим углом зрения пытался В. Тишунин проанализировать опыт ленинградской печати.

Очень важно, чтобы любое газетное выступление имело точный адрес, было рассчитано на определенный круг людей с учетом их профессионально-возрастных особенностей, интересов и запросов.

Мало того, чтобы мы вооружали людей суммой определенных знаний и идей, надо, чтобы эти идеи и знания стали прочными убеждениями, а убеждения помогали решать задачи коммунистического строительства.

О том, как журналисты на деле решают эту задачу, рассказывает автор.

Анатолий БОРОДИНОВ.

## Я РАЩУ АВТОРА

СЛОЖНОЕ ЭТО ДЕЛО — растить автора. Написал, скажем, восторженный молодой пожарный из города Энска письмо в газету, сообщил о произошедшем его случае. О том, что шофер товарищ Иванов с риском для жизни спас в полуводье лису. Вытащил ее на берег, погладил по мокрому хвосту и отпустил с напутствием:

— Беги, рыжая! Присутствовавшие, как сообщил далее автор, проводили плутровку ап-

лодисментами.

Заметку, кое-что сократив, напечатали. А я автору письмецо: «Уважаемый товарищ! Спасибо за внимание к газете. У Вас зоркий глаз, верное перо и умение делать дидактические выводы из повседневных случаев (см. «Беги, рыжая...» и т. д.). Развивайте эти хорошие качества. Пишите нам».

Со следующей почтой автор прислал шесть заметок, через день — еще двенадцать. Когда мой стол оказался забитым письмами нового автора, встал вопрос: что делать, как растить его дальше?

Неопытный человек написал бы автору прос-то и грубо: отбирайте, мол, главное, интересное. Это обидело бы его

и, может, оттолкнуло. Нет, я дал другой совет. Я написал: «Не разменивайтесь, дорогой товарищ, на мелочи. Пишите большие полотна. Пробуйте себя».

Теперь почта приносит письма лишь раз в неделю. Очерки по пятнадцать-двадцать страниц убористой, неразборчивой скорописи. И я понял, что настала пора

дать автору следующий дружеский совет. Я написал: «Ваше перо, дорогой друг крепнет. Пишите объемней, учитесь у классиков».

С тех пор я живу спокойно. Лишь недавно пришлось дать бывшему моему автору коротенький ответ: «Редакция, к сожалению, не в состоянии опубликовать Ваш роман «Жаркая

трагедия у ларька Пивоводы № 16». Советуем направить рукопись в одно из издательств».

Я свое дело сделал. Пусть теперь растит автора редактор издательства. Пусть теперь он мостит для молодого, начинающего таланта дорогу на Голгофу своими дружескими квалифицированными советами.

Николай АНИКИН.

Зам. редактора  
И. ДЕДОВ.

### Внимание гражданам!

Отделения связи и «Союзпечать» продолжают прием подписки

НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1972 год

Подписка на газеты и журналы принимается до 25 ноября.

Оформить подписку на газеты и журналы можно в пунктах подписки «Союзпечать», у общественных распространителей печати на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах, а также в отделениях связи и у почтальонов.

ВОЛГОДОНСКОМУ  
АВТОТРАНСПОРТНОМУ  
ПРЕДПРИЯТИЮ

требуются

на постоянную работу  
на рейсовых автобусах  
шоферы 1-го и 2-го класса.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ  
МАСЛОЗАВОДУ

требуются:

шоферы,  
кочегары,  
газоэлектросварщики.  
Обращаться по адресу:  
г. Цимлянск, ул. Москов-  
ская, маслозавод.

Администрация.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодон-  
ская, 20, редакция газеты «Ленинец».

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич